
Poznámky k 31.12.2019 
 
 

Všeobecné údaje 
 
 

(1) Identifikačné údaje účtovnej jednotky  
 

  Názov účtovnej jednotky 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so 

sídlom v Topoľčanoch 

  Sídlo účtovnej jednotky Stummerova 1856, 955 01  Topoľčany 

  Dátum zriadenia 1.1.2004 

  Spôsob zriadenia 
Zákonom NR SR č. 272/1994 Z.z. v znení 

neskorších predpisov 

  Názov zriaďovateľa Ministerstvo zdravotníctva SR 

  Sídlo zriaďovateľa Limbová 2, 837 52  Bratislava 37 

  IČO 17335761 

  DIČ 2021306023 

 
Táto účtovná závierka je zostavená v súlade so zákonom č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení 
neskorších predpisov ako riadna za účtovné obdobie od 1. januára 2019 do 31. decembra 2019. 

 
Účtovná jednotka je súčasťou konsolidovaného celku Ministerstva zdravotníctva SR. 

 
(2) Opis činnosti účtovnej jednotky 
 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva je rozpočtová organizácia štátu zapojená finančnými 
vzťahmi na rozpočet Ministerstva zdravotníctva SR. Riadi ho a za jeho činnosť zodpovedá 
regionálny hygienik, ktorý je zároveň generálnym tajomníkom služobného  úradu. Regionálny úrad 
verejného zdravotníctva so sídlom v Topoľčanoch zabezpečuje výkon štátnej správy v oblasti 
verejného zdravotníctva na území okresu Topoľčany. Podrobnejšie kompetencie a pôsobnosť 
Regionálneho úradu verejného zdravotníctva na úseku ochrany, podpory a rozvoja verejného 
zdravia ustanovuje § 6 zákona NR SR č. 355/2007 Z.z. v znení neskorších predpisov.  RÚVZ so 
sídlom v Topoľčanoch zabezpečuje aj výkon úradnej kontroly potravín na území okresu 
Topoľčany v intenciách zákona NR SR č. 152/1995 Z.z. o potravinách v znení neskorších 
predpisov.  
 

(3) Informácie o štatutárnych zástupcoch a o organizačnej štruktúre účtovnej jednotky 
 

Štatutárnym zástupcom účtovnej jednotky je Mgr. Andrea Ondrušová – regionálna hygienička   
a generálna tajomníčka služobného úradu.  
Priemerný evidenčný počet zamestnancov prepočítaný bol v roku 2019  22,72 zamestnancov. 
Počet zamestnancov v účtovnej jednotke k 31.12.2019 bol 23, z  toho vedúcich zamestnancov 7 
(v roku 2018 bol počet zamestnancov 23, z toho 7 vedúcich zamestnancov).  
Účtovná jednotka je členená na oddelenia: 
- oddelenie hygieny životného prostredia a zdravia, 
- oddelenie hygieny výživy, 
- oddelenie hygieny detí a mládeže, 
- oddelenie preventívneho pracovného lekárstva a toxikológie, 
- oddelenie epidemiológie, 
- oddelenie podpory zdravia a výchovy k zdraviu, 
- oddelenie hospodársko-technických činností, 
- osobný úrad. 
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Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
 
 
(1) Účtovná závierka je zostavená za predpokladu nepretržitého pokračovania účtovnej 

jednotky vo svojej činnosti v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi 
predpismi. 

 
(2) Zmeny účtovných metód a účtovných zásad  

Účtovná   jednotka  počas účtovného obdobia nezmenila účtovné metódy a účtovné zásady. 
   
(3) Spôsob ocenenia jednotlivých položiek                                                            

Dlhodobý hmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou.  
Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho 
obstaraním (dopravné, montáž a pod.).  Súčasťou obstarávacej ceny nie sú úroky a realizované 
kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do užívania. 
Dlhodobý hmotný majetok získaný bezodplatne sa  oceňuje  reálnou hodnotou.   
Dlhodobý  hmotný majetok   nadobudnutý  bezodplatným prevodom  pri splynutí,  zlúčení, 
rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve.  
Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reálnou hodnotou.   
Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou.  
Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa zásoby obstarali a náklady súvisiace s ich 
obstaraním (doprava, montáž a pod.).  
Pohľadávky 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou.  
Od roku 2008 sa uplatňuje zásada opatrnosti - prechodné zníženie hodnoty pohľadávok sa 
vyjadruje vytvorením opravnej položky. 
Krátkodobý finančný majetok  
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. 
Časové rozlíšenie na strane aktív 
Od roku 2008 sa pri účtovaní nákladov a výnosov uplatňuje zásada časového rozlíšenia. Náklady 
budúcich období  sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej 
súvislosti s účtovným obdobím. V roku 2019 účtovná jednotka túto zásadu uplatnila pri účtovaní 
nákladov budúcich období vynaložených na poistné, update programového vybavenia, telefónne 
poplatky a poplatky za internet.  
Záväzky, vrátane rezerv  
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou.  
Rezervy sú záväzky s neistým časovým vymedzením alebo výškou. Tvoria sa na základe zásady         
opatrnosti t.z. tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát. Oceňujú sa v očakávanej výške 
záväzku. Tvorba rezerv sa uplatňuje od roku 2008.  
 

(4) Spôsob zostavenia odpisového plánu pre dlhodobý majetok, doba odpisovania, sadzby  
odpisov a odpisové metódy pri stanovení účtovných odpisov 
Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené tak, že sa vychádza z predpokladanej doby 
jeho používania a predpokladaného priebehu jeho fyzického a morálneho opotrebenia. Odpisovať 
sa začína odo dňa jeho zaradenia do používania. Účtovné odpisy sa zaokrúhľujú podľa 
odpisového plánu na eurocenty matematicky. Metóda odpisovania sa používa lineárna. 
 
 Predpokladaná doba užívania a odpisové sadzby sú stanovené takto: 
 

Majetok Doba odpisovania v rokoch Ročná odpisová sadzba  
Softvér, oceniteľné práva 5 1/5 
Samostatné hnuteľné veci 4 1/4 

Dopravné prostriedky 4 1/4 
Stavby 40 1/40 

 
Drobný nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je 2 400 EUR a nižšia, a ktorý podľa 
rozhodnutia účtovnej jednotky nie je dlhodobým nehmotným majetkom sa účtuje pri obstaraní do 
nákladov na účet 518 - Ostatné služby. 
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Drobný hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je 1 700 EUR a nižšia, ktorý podľa 
rozhodnutia účtovnej  jednotky  nie  je  dlhodobým  hmotným  majetkom  sa účtuje pri  obstaraní 
do nákladov na účet 501 – Spotreba materiálu. 
Drobný hmotný majetok sa do jeho vyradenia eviduje iba na podsúvahovom účte. 
 

(5)  Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku 
      Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že 

nastalo zníženie hodnoty majetku oproti jeho pôvodnému oceneniu, okrem trvalého zníženia 
hodnoty majetku. Opravnou položkou sa odhaduje predpokladané zníženie hodnoty majetku. 
Tvorba opravnej položky sa účtuje na ťarchu nákladov. Opravné položky sa zúčtujú znížením 
alebo zrušením v prospech výnosov, ak inventarizácia v nasledujúcom účtovnom období 
nepreukáže opodstatnenosť ich existencie alebo výšky, alebo ak pominuli dôvody ich existencie 
v priebehu účtovného obdobia. 

 
 (6)  Zásady pre vykazovanie transferov 

 Transfery rozdeľujeme na: 
 - bežné, 
 - kapitálové. 
Zúčtovanie bežného transferu od zriaďovateľa do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti 
s výdavkami sa účtuje na účte 352 - Zúčtovanie z financovania zo štátneho rozpočtu. Ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka sa konečný stav účtu 225 – Účet štátnych rozpočtových 
výdavkov zúčtuje s účtom 352 – Zúčtovanie z financovania zo štátneho rozpočtu a pri uzatváraní 
účtovných kníh nevykazujú tieto účty zostatok. 
Zúčtovanie kapitálového transferu poskytnutého zo štátneho rozpočtu sa účtuje na účte 353 – 
Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu . Vo vecnej a časovej súvislosti s odpismi, opravnými 
položkami a zostatkovou cenou pri vyradení dlhodobého majetku sa účtuje zúčtovanie 
kapitálového transferu do výnosov na ťarchu účtu 353 a v prospech účtu 682.  
 

(7)   Spôsob prepočtu údajov v cudzích menách na menu euro 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na menu euro referenčným 
výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou 
bankou Slovenska  v deň predchádzajúci  dňu uskutočnenia účtovného prípadu, v deň, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a k inému dňu, ak to ustanovuje osobitný predpis. V 
účtovnej závierke sú vykázané s prepočtom podľa kurzu platného ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje. Od roku 2008 sa kurzové straty  účtujú  do nákladov a kurzové zisky do výnosov. Pri 
kúpe a pri predaji cudzej meny za menu euro sa použije kurz, za ktorý boli tieto hodnoty 
nakúpené alebo predané 

 
 
 
 

Informácie o údajoch na strane aktív a pasív súvahy 
 
 
 
Dlhodobý hmotný majetok 
V roku 2019 nám boli pridelené kapitálové výdavky zo štátneho rozpočtu kapitoly Ministerstva 
zdravotníctva SR na rok 2019 v sume 14 400,00 € na nákup nového služobného motorového vozidla 
LADA Vesta SW Cross. 
Prehľad o pohybe dlhodobého hmotného majetku, pohybe obstarávacích cien, pohybe oprávok  
a opravných položiek, pohybe zostatkových cien podľa jednotlivých zložiek tohto majetku v členení 
podľa jednotlivých položiek súvahy od 1.januára 2019 do 31.decembra 2019 je uvedený v tabuľke č.1.  
Hnuteľný majetok účtovnej jednotky je poistený v poisťovni ALLIANZ do výšky 215 760,47 EUR pre 
prípad škôd  spôsobených požiarom, vodou z vodovodného zariadenia, víchricou a krupobitím, 
krádežou vlámaním alebo lúpežou, vandalizmom a živelnou udalosťou. 
Dopravný prostriedok LADA Vesta SW Cross, evidenčné číslo TO 133 EM je poistený  v poisťovni 
ALLIANZ komplexným poistením MOJE AUTO ako poistenie zodpovednosti za škodu spôsobenú 
prevádzkou motorového vozidla a poistenie pre prípad havárie, živelnej udalosti, požiaru, výbuchu, 
zrážky so zvieraťom, vandalizmu a odcudzenia do výšky 14 990,00 €.  
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     Majetok, ku ktorému nemá účtovná jednotka 
vlastnícke právo, ale má ho v správe 

Suma v EUR 

Dlhodobý hmotný majetok v správe účtovnej jednotky   

Z toho: -     pozemky 

- budovy, stavby 

- stroje, prístroje, zariadenia  

- dopravné prostriedky 

186 146,22 

 10 981,37 

 96 126,84 

 33 271,09 

 45 766,92 

 
 
Pohľadávky 
Účtovná jednotka vykazuje krátkodobé pohľadávky v celkovej sume 4 766,75 € ako pohľadávky  
z nedaňových rozpočtových príjmov za neuhradené odberateľské faktúry za služby, neuhradený 
preplatok z vyúčtovania spotreby zemného plynu a neuhradené pokuty za porušenie predpisov. 
Vývoj opravnej položky k pohľadávkam je uvedený v tabuľke č. 3. 
Prehľad pohľadávok podľa doby splatnosti je uvedený v tabuľke č. 4. 
 
Vlastné imanie 
Prehľad o pohybe vlastného imania v členení podľa jednotlivých položiek súvahy od 1. januára 2019 
do 31. decembra 2019 je uvedený v tabuľke č. 5. 

 
Záväzky 
Prehľad záväzkov podľa doby splatnosti je uvedený v tabuľke č. 8. 
 

 
 

Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch 
 
  Ďalšie informácie o údajoch na podsúvahových účtoch  

 
Druh položky Opis položky Hodnota Účet 

Prísne zúčtovateľné tlačivá Pokutové bloky 9 650,00  750 

Drobný hmotný majetok Drobný hmotný majetok , ktorého 
obstarávacia cena je 1 700 EUR a 
nižšia, ktorý podľa rozhodnutia 
účtovnej  jednotky  nie  je  dlhodobým  
hmotným  majetkom  

88 328,16  770 

 
 
 

Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka do dňa zostavenia účtovnej závierky 

 
V účtovnej jednotke nenastali po 31. decembri 2019 žiadne skutočnosti, ktoré by mali významný vplyv 
na údaje vykázané v účtovnej závierke za rok 2019. 


